
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE

CONSELHO DEPARTAMENTAL
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS,
NATURAIS E DA SAÚDE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA VIA WEB
CONFERÊNCIA AO VIGÉSIMO SEXTO DIA DO MÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE DOIS, ÀS
QUATORZE HORAS, SOB A PRESIDÊNCIA DA PROFESSORA TAÍS CRISTINA BASTOS SOARES,
DIRETORA DO CCENS. COM A PARTICIPAÇÃO DOS (AS) SEGUINTES CONSELHEIROS (ÀS):
GLÁUCIO DE MELLO CUNHA; VICE-DIRETOR DO CCENS; ELIAS TERRA WERNER, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE BIOLOGIA; BRUNO VILELA OLIVEIRA, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE
COMPUTAÇÃO; FABRICIA BENDA DE OLIVEIRA, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE GEOLOGIA;
FLÁVIO MOTA DO COUTO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE QUÍMICA E FÍSICA; PEDRO ALVES
BEZERRA MORAIS e MARCOS VOGEL, REPRESENTANTES DO CCENS NO CEPE/UFES; LUCIENE
PAULA ROBERTO PROFETI, REPRESENTANTE DOS PROGRAMAS DE PÓS-GRADUAÇÃO; FABRÍCIA
GONÇALVES LACERDA - COORDENADORA DO CURSO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS -
BACHARELADO; TATIANA SANTOS BARROSO, COORDENADORA DO CURSO DE CIÊNCIAS
BIOLÓGICAS – LICENCIATURA; DAYAN DE CASTRO BISSOLI, COORDENADOR DO CURSO DE
CIÊNCIA DA COMPUTAÇÃO; CAROLINE CIBELE VIEIRA SOARES, SUBCOORDENADORA DO CURSO
DE GEOLOGIA; RAMÓN GIOSTRI CAMPOS, SUCOORDENADOR DO CURSO DE MATEMÁTICA;
MIRELLE LOMAR VIANA, COORDENADORA DO CURSO DE NUTRIÇÃO; MARCELO OTONE
AGUIAR, COORDENADOR DO CURSO DE SISTEMAS DE INFORMAÇÃO; MARIA APARECIDA DE
CARVALHO, COORDENADORA DO CURSO DE QUÍMICA. JUSTIFICARAM A AUSÊNCIA OS
SEGUINTES CONSELHEIROS: WAGNER MIRANDA BARBOSA, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE
FARMÁCIA E NUTRIÇÃO; ELEONÉSIO STREY, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA PURA
E APLICADA; EDUARDO FRIZZERA MEIRA, COORDENADOR DO CURSO DE FARMÁCIA; MARCIA
DA COSTA, COORDENADORA DO CURSO DE FÍSICA E CRISTIANA DA GAMA PACHECO
STRADIOTTI, REPRESENTANTE DOS SERVIDORES TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS. OS
REPRESENTANTES DO CORPO DISCENTE ESTÃO COM OS MANDATOS VENCIDOS. Havendo
quorum a Senhora Presidente declarou aberta a sessão. 1. EXPEDIENTE: Inclusão: O professor
Flávio Mota do Couto solicitou que fosse inserido na pauta o retorno das reuniões do Conselho
Departamental de forma presencial. Aprovado por unanimidade. Exclusão: Não houve.
APRECIAÇÃO DE ATAS: Apreciação da Ata da Sessão Ordinária do dia 10/08/2022. Aprovada
por unanimidade. 3. ORDEM DO DIA: 3.1 Processo digital nº 23068.081328/2022-53- Victória
Flório Pires de Andrade - Solicita afastamento para visita técnica entre os dias 08 e 23 de
outubro de 2022, em Washington DC, Estados Unidos. Com a palavra, a Conselheira Fabricia
Benda de Oliveira fez a leitura de seu relato com parecer favorável à aprovação do afastamento,
desde que fosse acrescentado ao processo a programação de atividades dos demais dias, uma
vez que consta agendamento apenas para o dia 11/09/22. Em esclarecimentos, em votação.
Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E UM DE DOIS MIL E
VINTE DOIS. 3.2 Documento avulso nº 23068.084641/2022-43 - Indicação de nomes para
compor a comissão de recepção dos alunos ingressantes no período letivo 2022/2. A Presidente
esclareceu que, conforme aprovação prévia, no semestre 2022/2, a representação ficou a cargo
da coordenação do curso de Farmácia e do curso de Física, além de um representante discente.
Os nomes indicados pelo CCENS irão compor uma comissão conjunta com os indicados pelo
CCAE e um representante da Sugrad. Desta forma foi colocada em votação a proposta de
indicação dos seguintes representantes do CCENS: Professor Eduardo Frizzera Meira, que será o
presidente da comissão, a professora Márcia da Costa e a discente do curso de Farmácia, Mayra
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Rafaela Cunha de Souza. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA
E DOIS DE DOIS MIL E VINTE DOIS. 3.3 Propostas de alteração da Resolução 60/92. Foi solicitado
previamente aos departamentos que enviassem sugestões para apreciação no Conselho
Departamental. Foram apresentadas 4 propostas, a seguir descritas: 1) Art. 4º, § 2º, foi
sugerida a seguinte redação: “§ 2º. O docente no regime de (40) quarenta horas de Dedicação
Exclusiva deverá ministrar no ensino da graduação pelo menos (08) quatro horas semanais de
atividade de ensino por semestre/período.” No Art. 8º retirar o § 2º. Aprovada por maioria. 2)
No Art. 22, o § 2º, foi sugerida a seguinte redação: “§ 2º As Atividades de planejamento das
atividades de ensino equivalem a uma hora e meia para cada hora de atividade de
ensino/disciplina atribuída ao docente.” Foi sugerido ainda explicitar no texto o limite de carga
horária máxima de aulas aos docentes, de acordo com seus regimes de trabalho. Aprovado por
unanimidade. 3) A exclusão do item 1 do anexo I e, a criação de um anexo anterior a este
indicando “Atividades administrativas que exigem até 40 (quarenta) horas de dedicação”, no
qual esteja estipulado que serão dispensados de atividades didático-aula os ocupantes de
Cargos de Direção CD1, CD2 e CD3. Aprovado por maioria. 4) No anexo II, item 14 foi sugerida a
seguinte redação: “14. Curador de coleções institucionalizadas no âmbito da UFES". Aprovado
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E TRÊS DE DOIS MIL E VINTE DOIS.
3.4 Retorno das Reuniões do Conselho Departamental de Forma Presencial. A Presidente
explicou que, conforme solicitado pelo professor Flávio Mota do Couto, o Conselho deveria
decidir se as reuniões voltariam à forma presencial ou permaneceriam de forma remota. Em
votação. O retorno das reuniões na forma presencial foi aprovado por maioria. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E QUATRO DE DOIS MIL E VINTE DOIS.4. Comunicação: 4.1 A
Presidente comunicou que a EEEMF Antonio Ribeiro Carneiro, localizada em Guaçuí, nos
convidou para participar da primeira feira acadêmica com o tema “Roda de conversas entre
escolas públicas rumo a universidade”. Ressaltou que esta é uma oportunidade ímpar de
divulgação dos cursos e que eles ainda estão aguardando a confirmação de participação dos
cursos de Física, Bacharelado em Ciências Biológicas, Farmácia, Geologia, Nutrição e Sistemas
de Informação CCENS. Pediu que todos confirmassem ou não a participação e que se houver
pedido de transporte, pode ser analisada a possibilidade de atendimento. 4.2 A Presidente
comunicou que precisa indicar um coordenador de curso para compor a comissão central que
vai tratar da mostra de profissões, que em Alegre, está prevista para acontecer no dia 29 de
novembro de 2022. Esclareceu que será em data diferente da semana de Ciência e Tecnologia
na UFES para que a Prograd possa dar maior suporte aos campi do interior. 4.3 A Presidente
ressaltou que o ainda estamos com problemas no contrato de transportes. Informou que
inicialmente o CCENS tinha menos de R& 40.000,00, disponível para este fim, no entanto, em
negociação com à administração central, conseguiu aporte de recursos, cujo valor gasto até o
momento totaliza R& 120.773,80. 4.4 A Presidente informou que a Colação de Grau 2022/1 vai
acontecer no auditório de Jerônimo Monteiro, no dia 23 de setembro, pois em Alegre não
temos um espaço adequado e que o convite ainda será enviado a todos. Explicou que devido a
capacidade do auditório, a cerimônia vai acontecer em dois momentos, o primeiro horário, as
16 horas com os 4 cursos de licenciatura e de Ciências Biológicas Bacharelado, no segundo
horário, às 18 horas, os cursos de Ciência da Computação, Farmácia, Geologia, Nutrição e
Sistemas de Informação. 4.5 A Presidente lembrou a todos que foi encaminhado para
divulgação, um e-mail da chefia do departamento, informando os horários e normas para quem
utiliza o Prédio de Geologia. 4.6 A Presidente lembrou ainda que recebeu algumas demandas de
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persianas, porém falta ainda do departamento de DMPA e do DC. 4.7 A Presidente pediu que os
conselheiros respondessem ao e-mail do Vitor Rocha, que pede autorização para envio do
contato dos conselheiros para uma importante pesquisa de mestrado, que é sobre a
descentralização dos recursos da UFES. 4.8 A Presidente informou que a professora Janaina
Cecília Villanova Oliveira Conishi pediu para sair da comissão de coordenação do MEV e que a
professora Fabiane Matos dos Santos, do mesmo departamento, irá substituí-la. 5. Palavra livre:
Não houve. Do que era para constar, eu, Clemiuda Pellanda de Souza, Secretária, lavrei a
presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada pela Presidente deste Conselho e por
mim.
Taís Cristina Bastos Soares - Presidente do Conselho Departamental do CCENS
Clemiuda Pellanda de Souza - Siape 1173181
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